



徽商总会成立 杨元庆任首任会长

2023徽商助力安徽高质量发展大会暨徽商总会成立大会在合肥召开

记者 徐越菁

12月20日上午,2023徽商助力安徽高质量发展大会暨徽商总会成立大会在合肥召开。来自世界各地的著名徽商云集巢湖之畔,共谋发展之策、共襄合作之举,携手再创时代辉煌。

20个项目集中签约
总投资金额343亿元

在当前安徽大力实施“双招双引”的背景下,越来越多的天下徽商回归江淮大地,助力安徽高质量打造科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区。

当天大会上,20个项目集中签约,总投资金额343亿元。徽商总会第一次会员代表大会召开,徽商总会正式成立,联想集团董事长兼首席执行官杨元庆担任会长。

奇瑞控股集团有限公司董事长尹同跃、科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰、上海景域集团有限公司董事长洪清华当选执行会长;香港远航集团董事长桂四海当选监事会主席;比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福担任名誉会长;深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司董事长李西廷担任顾问。

大会由中共安徽省委、安徽省人民政府主办,中华全国工商业联合会支持,以“汇聚天下徽商·再创时代辉煌”为主题,旨在进一步传承徽商精神、凝聚徽商力量、打响徽商品牌、赋能徽商发展,助力安徽高质量发展。

杨元庆:用产业力量
支持安徽“三地一区”建设

“作为土生土长的合肥人,我深感责任重大、使命光荣,必将竭尽所能、不负众望。”首任会长杨元庆表示,新成立的徽商总会将推动提振徽商企业发展信心,引导民营企业以坚定信心应变局、育新机、开新局。

据介绍,徽商总会将强化服务功能,通过组建咨询委员会、投融资专委会、法律顾问团,适时组建新能源汽车、新



大会现场 许梦宇/图

一代信息技术、大健康产业、青年徽商等专委会,筹建“徽商世界会客厅”,举办高规格徽商论坛等措施,赋能徽商企业高质量发展。

杨元庆还表示,饮水思源,徽商自古以来就有回馈桑梓的传统。徽商总会将结合安徽本地发展优势,引导更多资金和项目投向江淮大地,吸引更多人才和技术,用产业的力量支持安徽“三地一区”建设和高质量发展。

“徽商文化底蕴深厚,徽商精神穿越时空。”徽商总会将大力弘扬新时代徽商精神,引导广大徽商企业家始终心怀“国之大者”,增强家国情怀,开拓创新、勇立潮头、勇闯新路,用企业社会价值带动共同富裕,争做“爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会”的典范。

35年前,出生于合肥的杨元庆从中国科大研究生毕业,离开合肥,北上加入联想。2011年,杨元庆带领联想在安徽布局,在合肥投资建设了全球最大的智能设备研发制造基地——联宝科技。今天,联宝是安徽营收最高的企业之一,2022年实现营收1274亿元,年出口总额74亿美元,已经连续八年成为安徽最大的外贸企业,累计带动就业近10万人。

杨元庆感慨道,联想的快速成长,离不开安徽省各级的关心与支持,“希望我们的发展历程,能够给有志于在安徽、回安徽发展的徽商最强的信心和决心。”

听听知名企业家们怎么说

在大会发言环节,知名企业家们金句频出,亮点不断!“遗憾未到现场,今后一定全力支持徽商总会活动,不辜负老乡期望。”比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福在视频致辞中说。

“我们认为,汽车首位产业的率先高质量发展,是实现安徽高质量发展的关键所在。”奇瑞控股集团有限公司董事长尹同跃说,“安徽走出了一批汽车界的优秀企业家、创业大佬,遍布汽车巨头和造车新势力,创造了汽车圈独树一帜的‘徽家军’现象,这些都是安徽发展汽车产业的宝贵资源和财富。”他现场表示,期待更多的优秀徽商企业,成为奇瑞的同行伙伴,共同为安徽汽车产业的高质量发展,续写新辉煌、新传奇。

30多年前,阳光电源股份有限公司董事长兼总裁曹仁贤从浙江来到安徽这片热土,一路求学创业,深受徽商文化的

感染,也把自己当做了一名徽商。未来,他希望利用优势,团结广大浙商、徽商企业抱团取暖,协同发展,积极融入长三角,助力安徽科技创新与战略性新兴产业加速发展。

“安徽这几年高质量的发展和各个方面过硬的指标,是我们所有在外徽商的底气所在,我们在上海的420万安徽人腰杆子比以往任何时候都硬。”上海景域集团有限公司董事长洪清华老家在安庆宿松,但已经在上海等地深耕文旅20多年,创办了驴妈妈等品牌。他介绍说,作为家乡人,借家乡发展之势,在家乡落地项目,带动更多企业来家乡投资。景域集团已在安徽落地三个项目,都是用文旅行业比较先进的规划、投资、建设、运营、销售一体化投资模式来打造的。

深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司董事长李西廷生在安徽、长在安徽,此次也当选为徽商总会顾问。他希望世界各地的徽商要抓住长三角一体化发展等机遇,积极投身家乡发展和建设,“把产业引进来,相应的配套设施完善好,工作环境建设好,本地的人才愿意留下,外地的人才愿意涌入,整个安徽的正向循环就转起来了。”

今年1~11月,我省新能源汽车产量占全国9.3%

星报讯(记者 章沁园) 12月20日下午3点,2023徽商助力安徽高质量发展大会暨徽商总会成立大会“新能源汽车产业链对接会”在合肥举办,活动主题为“互融合作 协同发展”。安徽省政府及各市政府、省有关单位主要负责同志,新能源汽车领域知名专家、学者、企业家约300人参加会议。

活动中,安徽省新能源汽车产业集群建设战略咨询委员会秘书长、安徽省

开放型汽车生态实验室主任喻东与中国汽车工业协会总工程师、安徽省汽车产业高质量发展战略项目组首席科学家叶盛基进行主旨演讲;安徽省开放型汽车生态实验室(创新体系建设类)落地签约。此外,还进行了整零对接活动,包括应用场景需求发布、“四链融合”路演推介与安徽省汽车产业供需对接平台推介三部分。最后,会议发布2023年度新能源汽车和智能网联汽车

产业获奖名单。

记者从会上获悉,2022年,我国新能源汽车市场规模占全球63.6%,今年前11个月,全国新能源汽车产销累计完成842.6万元和830.4万元,同比分别增长34.5%和36.7%。新能源汽车累计出口达109.1万辆,同比增长83.5%。

近三年来,我省汽车产量始终保持20%以上增速。今年1~11月,我省汽车产量217.8万辆,增长42.7%,占全国8%,

居全国第2位;新能源汽车产量78万辆,增长63.2%,占全国9.3%,居全国第4位。

据了解,本次活动齐聚各企业徽商,共谋共商具有国际竞争力的新能源汽车产业集群建设,是为了凝聚徽商力量,传承徽商精神,共同开创新能源汽车产业高质量发展新篇章。希望通过本次新能源汽车产业链对接会汇聚智慧和力量,共同构建互融共通、资源共享的汽车产业生态。